

# ВАША ГАЗЕТА

НЕЗАВИСИМОЕ НАРОДНОЕ ИЗДАНИЕ В УСТЬ-ИЛИМЕ

## ПАУРЕАТ КОНКУРСА «ВЛАСТЬ И КОРРУПЦИЯ - 2005»

№ 5(509) 29 февраля 2012 года

Газета основана 23 мая 2000 года

Цена свободная

1 ДВА ГОДА  
УСТЬ-ИЛИМСКОГО МЭРА  
ВЛАДИМИРА ТАШКИНОВА

2 ЗАВТРА УСТЬ-ИЛИМСКА  
НАЧИНАЕТСЯ  
СЕГОДНЯ

3 ШАХТЕРСКАЯ ТОЛПА  
ВИЖАЛА  
ОТ СЧАСТЬЯ

4 ИНВЕСТИЦИИ ЗАПАДА -  
ЭТО СЫР  
В МЫШЕЛОВКЕ

В интернете, который активно посещают устьилимцы, можно прочесть: «*Ташкинова кое-кто не уважает потому, что он богат. Пусть это будет на их совести. Но он как-никак все же бьется за нашу землю, за город, и спасибо ему за это.*»

От себя добавлю. А каждый ли из нас что-нибудь полезное делает для города? Вот с города тянут – это у нас, пожалуйста. ЖКХ на сомнительных основаниях выделяет из наших карманов дополнительные суммы за коммунальные услуги, бывшая председатель ДНТ «Фиалка» О.В. Усова дачников по-черному обкрадывала. Суд так и не воздал ей по заслугам. Многие предприниматели безнаказанно налоги не платят, недобросовестные наниматели и собственники жилья воду магнитами из водопровода тянут. Курильщики город загадили плевками, окурка-ми, пачками от сигарет, зажигалками... Ну, никакого уважения к городу, в котором живем.

«*Кто-нибудь знает, например, сколько из 400 моно городов подобных Усть-Илимску не смогли добиться дотаций, чтобы решить свои проблемы? А Ташкинов все же выбил у москалей*

дотации» – продолжает посетитель Интернета.

Да, получивших дотации по программе моно городов в России раз-два и обчелся. Если верить Э.С. Набиуллиной, то таких счастливчиков в РФ в 2011 году было всего лишь 15. Не густо. А если учсть, опять же со слов этой мадам в министерском статусе, что «...убывание городов небольшого размера является непреодолимой глобальной тенденцией», от которой Россия не сможет отвертеться, да и не захочет, то освоение В.С. Ташкиновым направления на спасение города с помощью федеральной программы моногородов, видится весьма актуальным и своевременным. Город надо спасать от запустенья, а устьилимцев – от неизбежной и необратимой демографической убыли, поэтому В.С. Ташкинов избрал правильное направление в своей деятельности.

Это подтверждает интервью известного журналиста Юрия Удоденко с мэром Усть-Илимска В.С. Ташкиновым на исходе второй годовщины его пребывания в этой ответственной должности.

Гарольд СУКАЛЕНКО

## 700 дней Владимира Ташкинова

Менее двух лет назад муниципальную власть в проблемном Усть-Илимске возглавил новый мэр, за которого отдали свои голоса 73 процента избирателей. Сегодня город, который вчера стоял на грани банкротства, уверенно смотрит в завтрашний день...

Глупо, наверное, было бы скрывать очевидные факты: я приложил руку к тому, чтобы бывший усть-илимский градоначальник Виктор Дорошок сел на скамью подсудимых за совершенное им кровавое преступление. И, опять же, я со своей стороны сделал все возможное как профессиональный журналист для того, чтобы 14 марта 2010 года на выборах в Усть-Илимске победил Владимир Ташкинов. Мне всегда был симпатичен этот открытый, улыбчивый, а в случае необходимости – взрывной и резкий человек. Вот почему мне стало не по себе, когда из Интернета и других источников я стал получать разнообразную информацию, в том числе негативную, о Ташкинове. Один мой коллега-газетчик безapelляционно заявил мне: передорился Владимир Сергеевич!.. Дескать, и его тоже власть испортила...

Небезсомненно набрали на телефоне знакомый номер. Было опасение, что Ташкинов может уклониться от встречи, но он согласился сразу и охотно. Мы сидели у меня дома на кухне, пили хороший кофе и говорили. Долго, часа, на-верное, два...

### Взялся за гуж – не говори, что не дюж!

— Выставляя свою кандидатуру в качестве претендента на пост мэра, я доискально знал реальную ситуацию в городе, — говорит Владимир Сергеевич. — Было очевидно, что придется засучить рукава и работать, работать, работать... Общая кредиторская задолженность муниципального бюджета приближалась к 900 миллионам рублей, причем этот чудовищный долг



ежемесячно возрастал на 10 миллионов. Это не мешало бывшему мэру Дорошку увеличивать армию муниципальных чиновников, растратив на их содержание средства, которых и без того не хватало на нормальное обеспечение деятельности города.

Пышным цветом расцвела коррупция... С каждым годом росло число безработных... Местные жители не связывали свои планы на будущее с депрессивным городом, уезжали. Квартиры продавались за бесценок... У меня возникло впечатление, что мэр Дорошок и его сподвижники намеренно загоняли Усть-Илимск в долги. Надо было чистить до предела загаженные авгиевы конюшни муниципальной власти и предпринимать конкретные шаги по нормализации общей ситуации в городе.

... Ташкинов начал формировать свою команду управленцев. Он тоже не избежал ошибок: по рекомендации уважаемого человека взял к себе заместителем одного «деятеля» из Иркутска, о чем вскоре сильно пожалел. Расставание с этим «руководящим кадром» прошло болезненно, но отолоски той ошибки еще и сегодня аукаются усть-илимскому мэру. Впрочем, основные посты в администрации города были доверены людям, с которыми Ташкинова связывали давние доверительные отношения, и специалистам, хорошо зарекомендовавшим себя в крупных фирмах.

— Я решил сделать ставку на компанию Группа «Илим» и Иркутскэнерго, в которых очень строго относятся к подбору руководящих кадров, в которых отложена система аттестации работников, — рассказывает Владимир Сергеевич. — Именно из этих компаний были приглашены Иван

Каргопольцев на должность первого заместителя мэра и Константин Евстигнеев – руководитель правового управления.

О серьезности своих намерений по наведению порядка в муниципальной власти Ташкинов заявил, практически в два раза сократив численность городских чиновников. Бывший мэр Дорошок содержал и корректировал бюджета 307 столональчников. Ташкинов оставил при делах лишь 157 человек. Впечатляет?

— Трудно ловить за руку нечестных людей во всех бюджетных сферах, — говорит Владимир Сергеевич. — Мы пошли другим путем: всех бухгалтеров из муниципальных учреждений мы вывели в специально созданный Центр бюджетного учета. Теперь они находятся все в одном месте, работают их на виду. Под жестким контролем теперь зарплата, сметы... При этом удалось сэкономить примерно 10 миллионов рублей в месяц. Хочешь верь, хочешь нет, но нам удалось остановить рост кредиторской задолженности. Мы вышли на текущие платежи. Финансовая катастрофа больше не грозит Усть-Илимску!

### СКОРО ТОЛЬКО СКАЗКА СКАЗЫВАЕТСЯ

Забегая вперед, скажу, что, исходя из ряда факторов, я пришел к неожиданному даже для себя мнению. А именно: Усть-Илимск в ближайшей перспективе может стать одним из самых привлекательных для проживания городов в Приангарье. Даже при том условии, что он находится на отшибе, что транспортная схема тут неудобна. Но — тем не менее! Сын моего старого знакомца из Усть-Илимска, который еще пару лет назад и не думал задерживаться в родном городе после окончания школы, нынче ошарашил родителей, проявив местечковый патриотизм. Он сказал, что высшее образование получит в здешнем филиале одного уважаемого иркутского вуза. Потому что, дескать, и в Усть-Илимске можно «жить по-человечески», если есть перспективы. А свои личные перспективы этот парень связывает с заводом, который будет построен в городе в ближайшие

годы и работа на котором будет не только денежной, но и престижной. Впрочем, об этом заводе — чуть ниже...

Предпринимательством Владимир Ташкинов занимался много лет, то есть с азами экономики он знаком не понаслышке. А депутатская работа в составе Усть-Илимской городской думы позволила ему изнутри изучить финансовую политику муниципального образования. Он видел те лазейки, порой специально созданные чиновниками из команды Виктора Дорошка, через которые мимо бюджета утекали гигантские суммы. Эти лазейки новый мэр стал последовательно прикрывать.

— Мы сформировали в администрации города специальный отдел по собираемости налогов, — рассказывает Владимир Сергеевич. — Хорошие специалисты сейчас занимаются разработкой документа, который мы называем налоговым паспортом города. Собирается и анализируется информация обо всех работодателях, обо всех потенциальных работниках, об уровнях зарплаты и о многом другом. В этом плане у нас возникли некоторые трения с налоговой инспекцией, деятельность которой регулируется соответствующим законодательством. Но мы, не стремясь раскрыть налоговые тайны, тем не менее старались объективно оценивать наш рынок труда. Нам известно, какой уровень зарплаты установлен, например, на заготовке леса... Мы знаем, сколько получают водители, продавцы, сантехники... Все эти маленькие хитрости вроде «серой зарплаты» нам известны, а потому мы направляем предпринимателям письма с предупреждениями. Дескать, нам известно, что вы занижаете количество своих работников, что вы занижаете уровень официальной оплаты труда... Мы требуем, чтобы вы установили тот уровень зарплаты, который сложился в отрасли... И дело пошло!

Тут не обойтись без некоторых цифр, красноречиво характеризующих достигнутые результаты. За последние годы население

Усть-Илимска сократилось с 96 до 87 тысяч человек. Но при этом заметно увеличилась собираемость налогов. В 2011 году налоговые поступления по НДФЛ (налог на доходы физических лиц) составили 390 миллионов рублей – на 37 миллионов больше, чем в 2010 году. Налоги по ЕНВД (единий налог на вмененный доход) составил без малого 61 миллион рублей, что на 5,4 миллиона больше, чем собиралось годом ранее.

— Наши специалисты установили, — продолжает Владимир Ташкинов, — что в городе «нелегально» работают как минимум пять тысяч человек, которым «нелегальную» зарплату выплачиваются более шестисот предпринимателей. А полторы сотни бизнесменов не выплачивают вовсе или задерживают выплату НДФЛ. Непорядок? Конечно, но в этом направлении мы работаем, о чем свидетельствуют цифры и факты. К примеру, по неплательщикам НДФЛ направлено 953 уведомления, на которые соответствующим образом отреагировали 324 налогоплательщика. Тем бизнесменам, которые платят «нелегальную» зарплату, направлено 428 уведомлений — мы дождались ответной реакции от 167 человек. По «нелегальным» работодателям: направлены сведения на 453 бизнесменам в Пенсионный фонд, в налоговый орган и в трудовую инспекцию. Мы получили ответ от 120 налогоплательщиков. Но, конечно же, в этом направлении работы — непочатый край. И мы ее делаем — последовательно и настойчиво.

...И вот еще знаменательный факт: в Усть-Илимске стало меньше безработных. В 2009 году официальных безработных насчитывалось 6012 человек. Нынче их 4386, то есть смогли трудоустроиться 1726 жителей города, который перестал считаться депрессивным. Владимир Ташкинов убежден: нынешние безработные в ближайшей перспективе тоже смогут трудоустроиться. Более того, в городе еще вполне может образоваться дефицит рабочих рук! Фантастика? Реальность, убежден усть-илимский градоначальник!

(Продолжение на стр.2)

# 700 дней Владимира Ташкинова

**«Не всем нравится то,  
что мне приходится  
делать»**

Крупная муниципальная аптека очень удобно расположена в самом центре города. Однако по ряду причин она оказалась в глубоком кризисе: кредиторская задолженность достигла 12 миллионов рублей. Дело шло к банкротству, но Владимир Ташкинов встретился с коллективом аптеки, выслушал их предложения по выходу из сложнейшей ситуации. Сообща составили план развития фармацевтического учреждения — и стали его претворять в жизнь. Сегодня у аптеки нет долгов, она развивается. Закуп лекарств для города идет через муниципальную аптеку, а потому все цифры — на виду, весь бизнес прозрачен и открыт.

На всю Россию прогремели скандалы, связанные с приобретением томографов за бюджетные средства. Немало высокопоставленных чиновников поплатились должностями и свободой за то, что позволили себе растратить казенные средства, заплатив три-четыре цены за современное диагностическое оборудование.

— Заняв пост мэра, я сразу сказал всем подчиненным: никаких игр с бюджетными деньгами! — говорит Владимир Ташкинов. — Прежде чем потратиться на томограф, мы провели конкурс и купили этот аппарат всего за 20 миллионов рублей, а не за 80 миллионов, как покупали кое-где нечистые на руку чиновники. Опять же: пройти обследование на томографе может каждый житель Усть-Илимска, причем бесплатно. Ну-ка, в каких еще городах Иркутской области за такую процедуру не берут денег с пациентов? Нет таких городов, насколько мне известно!

...Недавно муниципальная власть «разрулила», хотя и со скандалом, ситуацию с муниципальным автотранспортным предприятием, обеспечивающим пассажирские перевозки по городу. В бытность у власти Виктора Дорошки за 28 миллионов бюджетных рублей были куплены новые автобусы. Их тут же почему-то передали в аренду частным лицам. Причем обслуживались эти автобусы за счет бюджета. Ежегодно АТП несло до 26 миллионов рублей убытков. С января нынешнего года администрация Усть-Илимска расторгла с предпринимателями договоры аренды и вернула автобусы в муниципальную собственность. Естественно, такое развитие событий не понравилось тем людям, которые делали большие деньги на эксплуатации муниципальных автобусов. Были попытки саботировать перевозку пассажиров по некоторым маршрутам. Но эта проблема уже решена: приняты на работу новые водители, и деятельность АТП вошла в привычное русло. Теперь вся полученная прибыль будет поступать не в карман частных лиц, а в казну предприятия.

— Все, что делаю как мэр, я делаю в интересах людей, поверивших мне и проголосовавших за меня, — говорит Владимир Ташкинов. — Я вижу, что, оптимизировав расходы, можно найти в доходной части бюджета дополнительно 100 миллионов рублей — и потратить их на нужды города и горожан. В ближайших планах — возвращение в муниципальную собственность двух детских садов, которые мы отремонтируем и передадим детям. К концу 2012

года, я уверен, в Усть-Илимске не будет очереди в детский сад. Пожалуй, и по этому показателю наш город окажется единственным среди городов Приангарья. Или вот еще пример. При Викторе Дорошки был закрыт пионерский лагерь «Лосенок». Семь лет он простоял неприкаянным. А нынче мы его снова откроем и, более того, сделаем его круглогодичным. На это добре дело Группа «Илим» дала 10 миллионов рублей, из бюджета мы выделяем 7 миллионов. Надеемся, что дополнительные деньги даст нам региональная власть, ведь мы входим в областную программу по оздоровлению детей. Даже если область нам по какой-либо причине не поможет, средства мы все равно найдем. За счет социального партнерства, за счет сэкономленных денег я детский лагерь отдыха обязательно запущу уже к этому лету.

...И еще факт: в местном бюджете, который удалось не только стабилизировать, но и наращивать, Владимир Ташкинов нашел средства, чтобы на 10 процентов повысить зарплату учителям. Еще 20 процентов удалось выкроить из средств, выделяемых региональным бюджетом. Таким образом, в один присест усть-илимским педагогам увеличили зарплату почти на треть. Сегодня они — самые высокооплачиваемые школьные педагоги в Приангарье!

## Завтра начинается сегодня

Специалисты из чиновничей команды Владимира Ташкинова разработали важный документ — «Комплексный инвестиционный план модернизации моногорода Усть-Илимск» в рамках федеральной программы по поддержке моногородов. Этот проект мэр успешно защитил в Иркутске, а потом — и в Москве, в Министерстве регионального развития. В рамках реализации этой программы Усть-Илимск получил в общей сложности почти 800 миллионов рублей. Такими деньгами надо было распорядиться грамотно и дальновидно. Между прочим, только что завершилась комплексная проверка использования средств, выделенных Усть-Илимску по федеральной программе поддержки моногородов. Ни одного мало-мальски серьезного нарушения проверяющие не выявили.

— Наконец-то дождался своего часа верховой мост через Ангару, — рассказывает Владимир Сергеевич. — На его капитальный ремонт мы вбухали 218 миллионов рублей. Был заключен муниципальный контракт с Дорожной службой Иркутской области. Ежедневно сам ездил и смотрел, как ведутся работы. Завершающий этап перенесли на весну этого года, когда придет тепло. Этого требует технология выполнения некоторых видов работ.

В Усть-Илимске последовательно выполняется целевая программа по поддержке и развитию малого и среднего предпринимательства. В 2010 году на эти цели было выделено из федерального бюджета 21 миллион рублей, а в 2011-м — уже 43 миллиона. В городе создан и действует Фонд по поддержке и развитию малого и среднего предпринимательства. В прошлом году эта организация выдала 49 займов на общую сумму 39 миллионов рублей.

Худо-бедно, а деятельность этого фонда позволила сохранить 432 рабочих

места и создать 132 новых, — говорит Владимир Ташкинов. — Вместе с тем, решая тактические задачи, муниципальная власть не забывает и о стратегических направлениях дальнейшего развития города...

Наша беседа с Владимиром Ташкиновым состоялась накануне его отъезда в Германию, в город Эппинген. Этот визит был исключительно деловым: предстояло окончательно договориться с немецкими партнерами из фирмы «Деффенбахер» и заключить контракт на поставку оборудования для предприятия. Оно будет «сдано под ключ» и станет выпускать совершенно новую и очень перспективную продукцию — ориентированно-стружечные плиты (ОСП).

— Эти плиты — превосходный строительный материал, — с воодушевлением делится информацией Ташкинов. — На изготовление плит идет, в основном, до 90 процентов — бросовая древесина лиственных пород. К примеру, осина. А получается продукция, которая может заменить дерево, но при этом она, будучи очень прочной, обходится гораздо дешевле. Из таких плит в Европе вовсю строят дома экономкласса. И мы будем строить! Да еще будем продавать плиты за рубеж. Потенциальные покупатели уже есть в Корее, в Японии, даже Китай проявил интерес к нашему будущему заводу.

Цена вопроса — примерно 5 миллиардов рублей. Своих средств — всего 15 процентов от общей суммы, остальные деньги дает один из крупнейших в России банков под гарантии государства. Завод будет смонтирован на базе обанкротившегося ремонтно-механического завода, скорбные останки которого уже выкуплены и подготовлены для приема оборудования.

— Новое предприятие должно вступить в строй в 2014 году, — рассказывает Владимир Ташкинов. — Здесь смогут получить стабильную и хорошо оплачиваемую работу 1400 человек — с учетом сопутствующих производств. Полагаю, что запуск завода создаст конкуренцию на рынке рабочих мест. Другие крупные предприятия, чтобы удержать работников, вынуждены будут поднимать зарплату. И это здорово! Под плиты ОСП мы построим домостроительный комбинат, который по современным технологиям станет производить жилые дома. Все конструкции дома делаются на заводе, а потом дом за две недели собирается на нужном месте. Жилье будет теплое, экологически чистое, недорогое.

В планах Ташкинова — установление побратимских отношений между Усть-Илимском и немецким городом Эппингеном.

Более отдаленные стратегические планы, скорее надежды, Владимира Ташкинова предполагают развитие межрегиональных связей, для чего потребуется строительство круглогодичной автодороги соединением Усть-Илимск — Ванивара (город в Красноярском крае). Решение этой проблемы, убежден Владимир Сергеевич, позволит обеспечить прогнозируемый объем перевозок — до 1 миллиона 800 тысяч тонн в год, а также откроет доступ к лесосыревой базе, к освоению месторождений нефти и переработке углеводородного сырья.

Еще одна «мечта-идея» усть-илимского градоначальника — возрождение местного аэропорта. С помпой и под фанфары

аэропорт был введен в эксплуатацию в 1993 году. Строился он на принципах долевого участия, с привлечением средств городского бюджета. Но катаклизмы отечественной экономики и бежалостная конкуренция на рынке пассажироперевозок привели к закрытию аэропорта в 2002 году: его эксплуатация оказалась невыгодной. Но времена изменились, считает Владимир Ташкинов, а потому можно рассматривать вопрос о возвращении аэропорта «Усть-Илимск» в Государственный реестр гражданских аэропортов. Тем более что он удачно расположен относительно основных авиатрасс как грузового, так и пассажирского сообщения.

## Мне не в чем себя упрекнуть

Не могу не согласиться с той мыслью, которую высказал Владимир Ташкинов в самом начале нашего долгого разговора: «Не всем жителям Усть-Илимска нравятся те реформы, которые я провожу в городе».

Развивая тему, Владимир Сергеевич сказал так:

— Более десяти лет в Усть-Илимске складывалось сообщество людей, так или иначе приближенных в Виктору Дорошки, руководившему в тот период времени муниципальной властью. После того как мэр стал я, эти люди потеряли доступ к бюджетной кормушке, к муниципальной собственности, которой они распоряжались как своим имуществом. Похоже, они решили свести со мной счеты и для этого стали искать возможности, чтобы бросить на меня тень, чтобы разуть какой-нибудь скандал с моим участием. Я примерно знаю, какие неприятные вопросы ты мне хочешь задать, и готов на них ответить...

## И я начал задавать...

— Что за история с трехмиллионным долгом, который за тебя якобы погасил некто по фамилии Серых? — спросил я Ташкинова.

— До своего избрания на пост мэра я, как всем известно, занимался бизнесом, — сказал Владимир Сергеевич. — Моим заместителем в фирме и техническим директором был Александр Владимирович Серых. Став депутатом Законодательного собрания, я свой бизнес передал Серых, и он ввел его в общую структуру ООО «Супер», в котором я имел ровно половину долей. У нас была общая касса. Однажды я проиграл арбитражный суд по иску администрации города Усть-Илимска, и мне предстояло выплатить по решению суда 4 миллиона рублей. Эту сумму было решено погасить из доходов нашего совместного бизнеса — ООО «Супер». Вот и все. Поэтому я ничего не должен гражданину Серых. Как я полагаю, эту ситуацию против меня попытались использовать люди, которым я неугоден как градоначальник. В любом случае, если у Александра Владимировича есть ко мне финансовые претензии, то их надо решать в суде, а не распускать слухи за моей спиной.

— Поговаривают также, что вы пытались отобрать некий рекламный бизнес у одной слабой женщины...

— Этую женщину зовут Наталья Ивановна Бубнова. Оборудование для рекламной фирмы, которую она организовала,

было куплено на средства ООО «Супер» — один миллион двести тысяч рублей. В этой фирме, напомню, мне принадлежала половина долей. Когда мы с еще одним моим бывшим партнером Владимиром Кирилловым стали делить наш бизнес, я предложил Бубновой вернуть всю сумму на счет ООО «Супер». Она этого не сделала, и я перестал требовать с нее деньги. И на ее бизнес не посягаю.

По словам Владимира Ташкинова, ему известно, кто сейчас играет против него. Это люди, с которыми его связывали деловые и дружеские отношения, которые знают о нем много и которые, конечно же, могут ударить особенно сильно. Они рассыпают письма, жалобы и заявления во все инстанции.

— Летом прошлого года в Усть-Илимск приезжала серьезная бригада из правоохранительных органов, — вспоминает Владимир Сергеевич. — Ребята в погонах копали всерьез, опрашивали меня. Я дал объяснение на восьми листах. На этом все и кончилось. Если бы нашли хоть какой-то криминал в моих действиях, наверное, я не сидел бы сейчас с тобой на твоей кухне и не пил кофе, а парился бы в камере следственного изолятора. Так что я чист перед жителями Усть-Илимска и перед своей совестью.

— С баром в кинотеатре «Яросама», который был у тебя в аренде, связывают какие-то страшные, кровавые истории, в основе которых якобы — торговля наркотиками... Вот цитата из материала, который можно назвать подготовленной статьей. Под текстом стоит фамилия жительницы Усть-Илимска, которую я по понятным причинам озвучивать не стану: «Моя дочь стала свидетелем страшного преступления и не собиралась об этом молчать. Она работала официанткой в баре «Яросама», принадлежащем на то время кандидату в мэры Ташкинову В.С. Ирина звонила мне накануне вечером... Ночью во время ее дежурства на дискотеке произошло убийство, которое властями совершенно скрыто, так как информация о нем может повредить кандидату... То, что в баре идет бойкая торговля наркотиками, знают все — и посетители, и работники, и полиция...». Ваш комментарий к этим страшным обвинениям?

— Ну, какие бы власти — а город тогда командовал Дорошок, — старили скрывать кровавое преступление, если оно совершилось в баре Ташкинова? — ответил Владимир Сергеевич. — Если бы такое событие имело место, его раздули бы до небес, чтобы смешать с грязью кандидата в мэры Ташкинова. Разве это не очевидно? Что касается наркотиков, которыми якобы торгуют в баре «Яросама», то большей белиберды придумать невозможно. Ни одного такого факта не было зарегистрировано! Я лично взглянул на комитет по борьбе с наркотиками в Усть-Илимске. В свое время я дал собственные деньги на покупку специально обученной собаки. Да, история с убийством официантки мне известна. За это преступление осужден старшеклассник. Он получил срок и отбывает наказание. На этом страшном инциденте некие люди хотели получить и деньги, и политические дивиденды. В разгар предвыборной кампании ко мне пришел некий молодой чело-

(Продолжение на стр.3)

# 700 дней Владимира Ташкинова

век, дал мне ознакомиться с тем материалом, который ты цитировал, и сказал: заплати мне сто тысяч рублей — и я не отда姆 статью в печать. Не заплатишь — статья появится в газете... Я ответил: платить ничего не буду, потому что не имею никакого отношения ни к убийству несчастной девушки, ни к торговле наркотиками. Насколько мне известно, этот материал так никогда и не был опубликован. Потому что в нем нет ни слова правды.

— В разных вариациях мне излагали ситуацию с избиением твоего сына Игоря. Кто, за что, почему? Чем ты можешь рассказать?

— Местным бандитам очень не понравилось, что я навожу порядок в городе, что закрываю игровые клубы, что стараюсь остановить разворовывание

**Юрий УДОЕНКО, «Байкальские вести» <http://www.baikvesti.ru/archive/1443-700>**

## НЕУЖЕЛИ ПРОМОЛЧИМ?

Готовится окончательное удушение северного коэффициента и северных надбавок за стаж работы в местности, приравненной к Крайнему Северу. Эти северные льготы и до 2007 года работали кое-как, а сегодня

Иркутское Правительство взяло курс на их вполне очевидное и окончательное удушение. Неужели устыдимся и в этот раз промолчат?

Иван ЗАЙЦЕВ

### ГУБЕРНАТОРУ ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ

Уважаемый Дмитрий Федорович! Постановлением Правительства Российской Федерации от 14 июля 2011 года № 466 признано утратившим силу Постановление Совета Министров РСФСР от 4 февраля 1991 года № 76 «О некоторых мерах по социально-экономическому развитию районов Севера» (далее Постановление).

В соответствии с указанным Постановлением главой администрации Иркутской области Ю.А. Ножиковым по согласованию с Иркутским областным советом профессиональных союзов было принято Постановление от 28 января 1993 года № 9 «О выравнивании районного коэффициента к заработной плате на территории Иркутской области и другие нормативные правовые акты Иркутской области (далее Постановление от 28.01.1993 № 9), которые установили повышенные районные коэффициенты к заработной плате рабочим и служащим, отличные от установленных Правительством Российской Федерации.

В ходе моих встреч с избирателями в г. Усть-Илимске, поселках Эдучанка и Бадарминск Усть-Илимского района, граждане высказали свои опасения о том, что Постановление Правительства Российской Федерации от 14.07.2011 года № 466 представляет правовую возможность, в любое время, отменить Постановление от 28.01.1993 года № 9, что значительно ухудшит материальное положение работников организаций всех форм собственности на территории Иркутской области и послужит причиной дестабилизации социальной обстановки.

К сожалению, на сайте Правительства Иркутской области в целях проведения независимой антикоррупционной экспертизы размещен проект Указа Губернатора Иркутской области «О признании утратившими силу отдельных правовых актов», которых предпола-



гаются признать утратившими силу все нормативные и правовые акты по данному вопросу, в том числе и Постановление от 28 января 1993 года № 9 (прилагается).

На основании вышеизложенного, в преддверии выборов Президента Российской Федерации, прошу Вас, Дмитрий Федорович, публично высказать свое отношение по данному вопросу.

**Валерий Лукин, депутат Законодательного собрания Иркутской области.**

<http://www.aldana.ru/news.php?id=37059&year=2012&month=2>  
[18.02.2012 / 12:16]

## ТОЛПА ВИЖАЛА ОТ СЧАСТЬЯ

27 января 2011 года премьер-министр В.В. Путин встретился с кемеровскими шахтерами. Эту встречу независимая от власти печать назвала омерзительной. И дело совсем не в В.В. Путине. Ему-то что? Ему что ни говорить, лишь бы осталась Президентом еще на один срок. Хоть головешом в пляс, только бы власть не потерять, потому что иначе придется ответ держать за свои преступления перед народом, в том числе и за разор угольной промышленности.

На встрече он с невинной улыбкой произнес: «В 90-е годы некоторые деятели у нас в стране предлагали поставить на этой отрасли крест». Да, после таких слов премьер тут же в глазах

шехтеров предстал благодетелем, объявив о выделении трех с половиной триллионов (!) рублей на развитие угольной промышленности.

Если бы он назвал тех, ктоставил крест на угольной промышленности, то никакого восхищения его признание не вызвало бы у шахтеров, потому что шахты затачивали, в том числе и в Кемеровской области, вечно Путиным хранимый А.Б. Чубайс. На затопление, засыпку, заливку бетоном шахт А.Б. Чубайс, бывший тогда первым заместителем председателя правительства, взял иностранный кредит в миллиард (!) долларов. И что же, об этом ни сном, ни духом не ведал В.В. Путин? Ведь он тогда возглавлял Главное контрольное управле-

ние

отправил В.В. Путину свою книгу «Чубайс — враг народа. Факты и документы». В сопроводительном письме писатель просил В.В. Путина возбудить против него уголовное дело за клевету и дискредитацию А.Б. Чубайса, если в книге обнаружится хоть одна ошибка. Если же не найдет в книге ошибок, тогда пусть заведет уголовное дело против Л.В. Чубайса. С тем же самым письмом Борис Миронов обратился к Генеральному прокурору. Вам, читатель, интересно какие ответы получил автор книги? А никаких ответов не было. Как говорится, ни слуху, ни духу, ни от того, ни от другого.

Вот то письмо, которое Борис Миронов направил тогдашнему Президенту В.В. Путину: **«По указанию Международного валютного фонда идеолог реформ во главе с Анатолием Чубайсом беспощадно: затапливали «нерентабельные» шахты. Для борьбы с углепромом были взяты кредиты почти в миллиард долларов. Деньги пошли не на модернизацию отрасли, а на ее бездумное разрушение (Олег Спасский «Стопнулись на угле», «Российская федерация сегодня», № 17, 2001). Началось вымирание половины России, потому что на тысячи километров возрос подвоз угля. Железные дороги выыхаютятся таскать на такие расстояния миллионы тонн угля. Из-за дальности перевозок бешено подскочила цена угля для потребителей. Замерзающее от нехватки угля Приморье никогда не знало отключений света и перебоев с подачей топлива, обходилось без угольных автолов, потому что в богатейших недрах всегда хватало своего угля, причем хорошего качества, которого даже в военные годы добывалось достаточно для нормальной жизни населения. Но несколько лет назад были закрыты, краевой власти не удалось отстоять ни одной.**

**Чубайс, выполнивший приказ Международного валютного фонда, был неумолим. Трагедия Приморья, других ныне замерзающих гигантских территорий России — еще одно свидетельство преступного исполнения Чубайсом чужих приказов, далеких от российских интересов.**

**В энергетическом балансе Советского Союза доля угля достигала почти 60 процентов, сейчас она упала до 13. Первый заместитель председателя правительства Анатолий Чубайс лишил Углепром правительственной поддержки, объявил отрасль нерентабельной. Возглавив РАО «ЕЭС» Чубайс продолжил разрушение угольной отрасли «за ненадобностью». Используя свое влияние на руководителей государства, он добился поставок на электростанции неограниченного количества газа по бас-**

**Г. ДУХИН**



Приглашаем к дискуссии на портале [www.russianengineering.narod.ru](http://www.russianengineering.narod.ru)**ПРЕСС-СЛУЖБА МВД СООБЩАЕТ**

22 февраля начальник усть-илимской полиции отчитался перед депутатами Городской Думы.

Майор полиции Николай Попов рассказал собравшимся о криминальной ситуации, сложившейся в 2011 году в городе и районе и результатах служебной деятельности полиции. На заседании Думы помимо депутатов присутствовали представители Администрации города, межрайонный прокурор, журналисты и граждане.

По окончанию основного доклада депутаты задали начальнику усть-илимской полиции вопросы, связанные с расследованием резонансных преступлений, работой

сотрудников ГИБДД, подростковой преступностью, спросили о результатах борьбы с наркоманией. Была поднята проблема парковки машин в районе городской поликлиники, где установлен запрещающий знак. Ряд вопросов касался работы участковых уполномоченных полиции, взаимодействия полиции с общественными объединениями и охранными структурами. На все вопросы депутаты получили ответы начальника межмуниципального отдела. Кроме того, председатель Городского Совета ветеранов попросил Николая Попова рассчитывать в профилактике преступности и на ветеранов. Подобное обсуждение

тельности межмуниципального отдела позитивно воспринято Николаем Поповым: оно дает возможность координировать деятельность полицейских и наладить эффективное взаимодействие с обществом.

Председатель городской думы Ирина Бондаренко напомнила коллегам об отчетах участковых уполномоченных полиции перед жителями, которые теперь проводятся ежеквартально, и попросила депутатов принять активное участие в данных мероприятиях.

Следующий отчет начальника межмуниципального отдела МВД России «Усть-Илимский» пройдет в июле.

**УЧАСТКОВЫЕ - ЗА РАБОТОЙ**

Участковые уполномоченные межмуниципального отдела «Усть-Илимский» во время рейда по микрорайонам города привлекли к ответственности почти два десятка владельцев автомашин, мешавших работе специальной техники.

Рейд участковые уполномоченные полиции провели в минувшие выходные 18 и 19 февраля. Перед этим была собрана информация о машинах, оставленных во дворах жилых домов на зиму



и не убранных с придомовой территории на период работы снегоуборочной техники, и их владельцах. Всего по правому берегу было выявлено 48 таких нарушителей. Наибольшее их число проживает в 11 и 4 микрорайоне.

- Само по себе нахождение транспорта на территории жилого дома – не является нарушением действующих правил, если транспорт припаркован правильно, то есть, не размещен на газоне или детской площадке – поясняет действия полицейский начальник отдела участковых уполномоченных и отдела по делам несовершеннолетних межмуниципального отдела Василий Бурма. - Но на время работы специальной техники он должен быть убран. Игнорирование требования управляющей кампании убрать транспорт на время работы специальной техники квалифицируется, как нарушение правил содержания территории муниципального образования г. Усть-Илимск, утвержденных Городской Думой еще в 2008 году

Суббота и воскресенье днями проведения рейда по квартирам нарушителей были выбраны не случайно. Заставить автовладельцев дома в другое время сложно. В большинстве случаев нарушителями оказались пожилые владельцы отечественных ВАЗов. Причиной постоянной парковки машин во дворе они называли слишком высокую, по их мнению, цену за установку машины на охраняемую стоянку. А вот объяснить, почему не убрали технику на время работы снегоуборочных машин – смогли не все. Кто-то в это время находился в командировке, кто-то заболел. Считать ли эти причины уважительными – компетенция Административной комиссии города, куда полицейские направят административные протоколы, фиксирующие нарушения. Во время рейда участковые рекомендовали владельцам машин, пришедших в негодность, утилизировать их. Для этого необходимо сначала снять авто с учета, а затем сдать его в металлолом.

Рейдовыые мероприятия продолжатся. Полицейские советуют жителям города не игнорировать просьбы управляющих компаний убрать автотранспорт из дворов на время работы спецтехники. В противном случае, нарушителям не избежать административной ответственности.

**Елена Лобанчикова**  
МО МВД России «Усть-Илимский»

**ЗАПАДНЫЕ ИНВЕСТИЦИИ - ЭТО СЫР В МЫШЕЛОВКЕ**

В переводе с греческого «экономика» – это ведение хозяйства. И Сталин действительно был выдающимся хозяином. Давайте еще раз вспомним, что царь Николай II оставил большевикам.

Тогдашнему нашему царю-придурку навесили лапшу на уши, что Россия **«нужны западные инвестиции»**, что она должна снять защитные барьеры и **«войти в мировой рынок»**, что **«рубль должен быть конвертируемый»** и т.д. Николай II согласился со своими уродами-советниками, и в Россию хлынул иностранный капитал. Он действительно строил предприятия по добыванию и переработке российского сырья, и объемы производства в России росли быстрее, чем в других странах. Но большая часть этого прироста тут же вывозилась за рубеж в виде процентов за кредиты и дивидендов с западных капиталов, для чего требовался конвертируемый золотой рубль.

С 1888 по 1908 год Россия имела положительный торговый баланс с остальными странами в сумме 6,6 миллиарда золотых рублей, т.е. ежегодно на 330 миллионов золотых рублей вывозилось больше, чем ввозилось. По тем временам сумма в 6,6 миллиарда рублей в 1,6 раза превышала стоимость всех российских промышленных предприятий и оборотных средств на них в 1913 году. **«Иными словами, построив два предприятия в России, Запад на**

**деньги России строил три предприятия у себя.** Такие тогда были «западные инвестиции». Сегодня они во сто крат хуже. Поэтому-то среднедушевой доход ограбляемой таким способом царской России рос медленнее, чем среднедушевой доход тех стран, которые своими кредитами и «инвестициями» Россию грабили. Производил-то русский все больше и больше, а получал все меньше и меньше.

Очень хорошо показана экономика дореволюционной России в учебнике Э. Лесгафта «*Отечествоведение*». В 1910–1913 годах в России годовой сбор зерна составил 82 млн. тонн. Урожайность составляла всего 8 центнеров с гектара. Несмотря на низкие сборы, Россия вывозила ежегодно за границу до 10 млн. т. зерна. Но потребляемого хлеба приходилось в России 345 кг на человека в год, а в США — 992 кг, Дании — 912 кг, Франции — 544, Германии — 432. Сахара же потреблялось в год на одного жителя в России только 6 кг, тогда как в Англии — 32, в США — 30, в Германии и Швейцарии — 16.

Итак, имея сама очень небольшое по сравнению с другими странами производство, Россия, тем не менее, экспортirовала хлеб, и сахар. Из-за крайне сурового климата (длинная и суровая зима, часто засушливое лето) и географических условий (плохие водные пути и большие расстояния

мелкого — на 51%! Ведь реально получается, что при крепостном праве крестьянин ел мясо три раза больше, чем при пресловутой свободе и разгуле частного бизнеса. Мясо Россия не поставляла на экспорт из-за трудностей перевозки, мясо Россия импортировала в 1913 г. — на 28 млн. рублей. Поэтому единственным удобным для экспорта товаром было зерно. Вот его и заставляли крестьян выращивать, для чего те запахивали луга, пастбища и сенокосы, снижая поголовье собственного скота. Князь Багратион, полковник Генштаба русской армии в 1911 году писал: «**С каждым годом армия русская становится все более хворой и физически неспособной...** Из трех парней трудно выбрать одного, вполне годного для службы... Около 40 процентов новобранцев почти в первый раз ели мясо по поступлении на военную службу».

Есть статистика по городским жителям. Если при крепостном праве средний горожанин потреблял в день продовольствия энергетической емкостью 3353 ккал, то в 1900—1916 гг. уже 3040 ккал. Свободно конвертируемый рубль и алчность частных предпринимателей требовали своего...

Сделав рубль свободно конвертируемым и войдя в мировой рынок, уравняв цены на товары в нем и у себя, царское правительство даже с ввозными пошлинами выжимало из народа все соки. Фактически делалось это во имя одной цели: чтобы российские бизнесмены и аристократы могли без проблем покупать на Западе предметы

роскоши и прожигать жизнь в тамошних центрах развлечений.

Такая экономика была у царя, а



Первая мировая война и три года Гражданской войны эту экономику аграрной России добрали окончательно. Такое хозяйство досталось сначала Ленину, а потом сменившему его Сталину.

Вот и спрашивается, кто привел Россию сначала к февральской буржуазной революции 1917 года, а потом – к Великой Октябрьской социалистической революции? Ответ один – царское самодержавие во главе с Николаем II. Не такая ли сегодня экономическая ситуация в России, каковой она была накануне потрясений 1917 года?

Ответ: ситуация один к одному повторяет экономические ошибки царского самодержавия, приведшим Россию к революции. И сегодня В.В. Путин своими такими же прогнозами в экономике неуклонно подводит Россию к очередной революции, вместо того, чтобы честно признать свои ошибки и отказаться от притязаний на верховное руководство страной.

**По материалам книги Ю.И. Мухина «Почему врут учебники истории»**

**ВРАГИ РОССИИ – ЭТО ТЕ, КТО...**

**все деньги России положили в американские банки.  
свои личные сбережения держат в Америке и Европе.  
свою жизнь видят вне России и поэтому имеют там недвижимость.**

**стали долларовыми миллиардерами, из-за дружбы с «самиими».**

**расправился в явочном порядке с «Северными...» –  
Путин и Мезенцев.**

**гадит в Байкал, и те, кто это разрешает.  
стали сверхбогатыми, превратив при этом большинство народа в нищих.**

**Мне будет стыдно смотреть в глаза своим детям,  
если В.В. Путин станет Президентом России  
4 марта 2012 года.**

Из листовки в почтовом ящике.

**Объявления публикуют бесплатно. Подписка «Вашей газеты» на 6 месяцев стоит 120 рублей. Электронной версии - 80 рублей. Оплата в любом отделении Сбербанка России.**

**Обратите внимание! Счет для пополнения изменился:**

**6 3 9 0 0 2 1 8 9 0 0 3 6 4 2 4 8 9**

**Оказываю юридические услуги в том числе представительство в суде. Звонить по телефону: 29-500.**

**Оказываю юридические услуги в том числе представительство в суде. Звонить по телефону: 8 902 569 1595**

Газету печатает и несет ответственность за полиграфическое исполнение ООО «Братская городская типография», 665717.

г. Братск, ул. Янгеля, 122, тел. 41-21-48, 41-33-67. Заказ № 27.

Тираж 450 экз. Номер подписан в печать в 15.30. По графику в 15.30.

Газета зарегистрирована в ВСРУ МПТР РФ по печати.

Свидетельство о регистрации ПИ № 13-0557 от 20.11.2003 г.

Редакция: 666683. Усть-Илимск-13, Иркутской области, а/я 1803,

ул. К. Маркса, 3, кв.97. Тел./факс: 5-11-19. E-mail: harold-ui@mail.ru

Учредитель, издатель и гл. редактор Г.М. Сукаленко.